

2024年1月23日 星期二 癸卯年十二月十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24716期 今日8版 每份1.70元



新华社北京1月22日电 1月22

日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋,47人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,

全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害,妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要盯紧风险隐患,

压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求全力组织抢险救援,争分夺秒搜救失联人员,尽最大努力减少伤亡。(下转第六版)

书写新时代的金融答卷

——省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班侧记

■新华社记者 林晖 王子铭

2024年1月16日至19日,300多名省部级主要领导干部在中央党校(国家行政学院),就关系中国式现代化建设全局的重大问题——推动金融高质量发展进行专题研讨。

开班式上,习近平总书记发表重要讲话,为“关键少数”上“关键一课”。

国家兴衰,金融有责。强国建设,金融何为?

锚定以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业的宏伟目标,新时代中国共产党人开拓奋进、矢志前行。

“坚定不移走中国特色金融发展之路”

正值深冬,中央党校校园内处处涌动着学员们学习、思考、求索的热潮。

1月16日上午10时,这次着眼“推动金

融高质量发展”的高规格研讨班,在党校大礼堂拉开帷幕。

“党中央决定举办这次省部级主要领导干部专题研讨班,目的是促进高级干部深化对推动我国金融高质量发展的一系列重大理论和实践问题的认识,推动贯彻落实中央金融工作会议各项决策部署。”

习近平总书记开宗明义,道出本次研讨班以“推动金融高质量发展”为主题的深刻考量。

新时代新征程,面对新形势新任务,金融在中国式现代化建设全局中的地位和作用愈发重要:

从历史经验看,大国崛起离不开强大金融体系的支撑;

从国际局势看,金融是大国博弈的必争之地,金融对强国建设的作用更加凸显;

从自身定位看,金融是国家核心竞争力的重要组成部分,是当之无愧的“国之大者”。

在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,本次研讨班面向“关键少数”、

聚焦“关键课题”,其重大意义不言而喻。

两个多月前,中央金融工作会议在京召开。习近平总书记在会上以宏阔战略视野和深邃历史洞察,首次系统论述中国特色金融发展之路的要义,将其概括为“八个坚持”。

开班式上,习近平总书记对“八个坚持”进一步作出深刻阐释,强调“中国特色金融发展之路既遵循现代金融发展的客观规律,更具有适合我国国情的鲜明特色,与西方金融模式有本质区别”。

如何理解这一本质区别?在学员们看来,关键是要把握好金融工作的政治性和人民性。

所谓政治性,就是坚持党中央对金融工作的集中统一领导。

“党的领导是中国特色金融发展之路最本质的特征,是我国金融发展最大的政治优势、制度优势。要把党的领导的政治优势、制度优势转化为金融治理效能,确保金融事业始终沿着正确方向前进。”一名来自金融系统的学员说。

所谓人民性,就是坚持以人民为中心的价值取向。

“我们党领导的金融事业,归根到底要造福人民。也正是坚持以人民为中心的价值取向,我国金融发展才始终充满活力、拥有广阔空间。”一名来自中管金融机构的学员说,金融工作要站稳人民立场,让广大人民群众共享金融发展成果。

深学细悟领会精髓要义,研讨交流凝聚思想共识。

学员们纷纷表示,新时代我国金融事业取得重大成就,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是我们做好金融工作的信心之本、胜利之源。

学员们普遍认为,习近平总书记关于金融工作的一系列重要论述,构成了习近平经济思想的金融篇章,开拓了中国特色社会主义政治经济学关于金融理论的新境界。

(下转第六版)

《政府工作报告》征求意见座谈会召开 张起翔出席并讲话

主动接受监督 广泛听取意见 凝聚发展共识 携手各界加快推动我市高质量发展可持续振兴

●哈尔滨打造“冰天雪地也是金山银山”实践地系列报道之二

“畅游”如何变“常游”

——哈尔滨培育超级城市IP构筑冰雪旅游全球目的地的启示与思考

本报记者 姜雪松



游客打卡哈尔滨冰雪游新IP“钻石海”。 “哈报手机记者” 门奎摄

A 创意赋能

打造超级IP 让“头回客”变“回头客”

色“飞马”展翅欲飞,让游客仿佛身临异域;

太阳岛上,背着书包的“淘学子鹅”、千年非遗民俗“打铁花”,处处都有惊喜;

音乐长廊前,高18米、憨态可掬的超級大雪人笑靥如花,引人关注;

松花江上,冰制“铁王座”巍然屹立,带你穿越“凛冬之城”……

今年冰雪季,哈尔滨冰雪大世界无疑是最闪耀的明星IP。规划面积超81万平方米,用冰用雪量达25万立方米,是历年之最。

521米长超级冰滑梯、雪花摩天轮、

梦想大舞台、万人雪地蹦迪、哈冰秀……网

友称,冰雪大世界能满足关于冰雪的一切

幻想。

“通过冰雪大世界等冰雪文旅超级IP营造冰雪旅游的沉浸式体验氛围和欢乐场

景,有利于打造有灵魂、有创意、有温度、有活力的城市旅游IP形象。”省科技经济顾问委员会旅游组专家、哈尔滨商业大学教授孙琦表示,哈尔滨冰雪旅游经过多年的努力和创新,实现了从景观IP到城市IP的转变和提升,已成为当之无愧的冰雪旅游全球目的地。

当“冷”冰雪遇上“热”文创,哈尔滨的城市IP将被进一步放大。梦幻的“雪花摩天轮”、威武的东北虎、浪漫的索菲亚教堂……这些哈尔滨特色元素,借助精巧的设计和精湛的工艺被制作成一枚枚精美的冰箱贴,成

为游客爱不释手的伴手礼。这些文创产品一经发售便被抢购一空,目前订单量已超过10万件。

“哈尔滨冰雪旅游火爆,不仅是因为得天独厚的冰雪资源,更在于我们底蕴深厚的冰雪文化以及传承发展的冰雪美学。”哈尔滨市文化产业协会副会长刘有昌说,面对冰雪旅游火热发展态势,哈尔滨要打好“文化牌”“创意牌”,要用文化的厚重拥抱流量、用文化的力量点燃自信、用文化的魅力增光添彩、用文化的势能承载未来。

“这个冰雪季的火爆只是一个开始,我们通过搭建平台、汇聚力量,以文化、创意为哈尔滨、黑龙江的产品、企业赋能,丰富游客旅游体验感,把‘头回客’变‘回头客’,助力哈尔滨振兴发展。”刘有昌说。

哈尔滨成为2024年开年第一个“顶流”城市。

从有“淄”有味,到“滨”至如归,淄博与哈尔滨的接力火爆并非偶然,两座城市爆红的背后是相同的流量密码:真诚。

在冰雪旅游季还没来临时,一纸“所有景区,决不允许趁旅游旺季涨价”的通知就已提前下达。当大量游客涌进哈尔滨后,政府工作人员就常驻网络评论区,

(下转第五版)

B 真诚引流

“滨”至如归 让线上“流量”变线下“游量”

让“小当归”念念不忘的“车先生”是本地一家修车行的老板卢永旺,冰雪旅游火爆“出圈”,他在自家车行推出“免费存行李”服务,还特意为游客准备了免费的冻梨、冻柿子。

这些天,卢永旺收存了30多件行李,送出去50多斤冻梨。“能为家乡的旅游做点事,我无比自豪。”卢永旺说,“游客接受冻梨的同时,也以火热的回复把我暖化了。”

在一声声热情的欢迎语中,这个冬天,哈

“雇主满意护工”人气投票渠道开启

登录“冰城+”客户端,选出你心中的“满意护工”

本报讯(记者 刘首辰)1月初,哈尔滨日报、“冰城+”客户端联合发起“雇主满意护工”人气投票活动。活动引发护工行业广泛关注与积极参与,共有近300名哈市优秀护工报名参加。目前,护工报名阶段已经结束。即日起,“冰城+”客户端在活动专区开启护工人气投票渠道,如果候选名单中有你认为满意、专业的护工,快来为其投上一票,选出你心目中的“满意护工”。

投票时间:2024年1月22日—2月2日

投票流程:

1.扫描下方活动专属二维码,下载安装“冰城+”客户端并进入客户端首页,在页面下方点击“服务”菜单,在新页面中点击“雇主满意护工人气评选”按钮进入投票界面。

2.在投票界面中,根据编号、姓名及图片等信息,找到投票对象,在图片右下角的方框内打钩,再点击屏幕下方“点赞”按钮,即成功投票。

投票规则:投票期间每个手机IP仅可投1票

奖励设置:

第一名:奖励护工5000元人民币

第二、三名:奖励每位护工3000元人民币

第四、五、六名:奖励每位护工1000元人民币

前50名护工(含前六名):授予每位护工“雇主满意护工”荣誉证书一份



激情迎亚运 冰雪暖世界